

Современная этнографическая экспозиция является закономерным развитием предшествующих музейных проектов по традиционной культуре моздокских кабардинцев, проживающих в селе Серноводском, созданных в музее за последние более, чем десять лет.

Моздокские кабардинцы — представители адыгского народа со смешанным мусульманским и христианским вероисповеданием — проживают на территории Моздокского района Северной Осетии и Курского района Ставропольского края. На землях, расположенных вдоль левобережья Терека, кабардинцы живут со дня основания крепости Моздок. И вот уже два с половиной столетия они следуют традициям, сохраняют адыгэ хабзэ — законы, заложенные их предками в древние века.

В основу экспозиции «Традиционная культура моздокских кабардинцев» был положен сюжет, разработанный на основе фольклорных материалов, раскрывающих всю богатую духовную и материальную культуру моздокских кабардинцев.

Условно-сценические комплексы экспозиции — «Национальные танцы», «Книги», «Рождение детей», «Быт и семейный уклад», «Дом — полная чаша» — отражают наиболее значимые события на жизненном пути данного субэтноса. О праздниках и о событиях, имевших особое значение в жизни моздокских кабардинцев, рассказывает музейная экспозиция.